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Ahol a jó közigazgatás 
kezdődik

A Nemzeti Munkaközpont kebelé­
ben működő munkás-főiskola egyik 
előadásán, a közigazgalástan szakelő­
adója igen tanulságosan fejtegette a 
közhivatalok és a nagyközönség kö­
zött: kialakult viszonyt is. Általános 
tetszés közepette gyakorlati példákkal 
világította meg, hogy egy hivatalról 
a jó vagy rossza közvéleményt az 
ajtó előtt szolgálatot teljesítő egysze­
rű altiszt is képes kialakítani, asze­
rint, amilyen módon az ott ácsoró. 
vagy sorban várakozó feleket eliga­
zítja.

Az előadásnak erre a részére külö­
nösen felfigyelt a hallgatóság mert 
hiszen egy tényleges közigazgatás', 
tisztviselő ajkáról hangzott el az 
aranyigazság és ezzel olyan gyakor- 
lati meglátások kerültek szőnyegre, 
amelyeknek kellemes, vagy kellemet­
len átélései magában a hallgatóságban 
is hagylak már hátra, édes ön keserű 
szájízt egyaránt.

Mert ki ne találkozott volna már 
ügyes-bajos életében a készseggel út­
baigazító, udvarias ajtónálló mellett, 
azzal a mogorva, türelmetlen emberrel 
is. aki tekintetre sem méltatva a hiva­
talos dolgában szaladgáló érdeklődő1 
csakúgy rideg foghegyről hányja a 
szól, mint akit halálosan untat a sok 
feleslegesnek látszó tudakozódás.

Ismerjük mindnyájan azt. az érzést, 
amikor az egyik hivatalba szívesen és 
bizakodással megyünk dolgaink vé­
gére járni, mig más esetben a hátunk 
is borsózik, ha csak a küszöbét is át 
kell lépni egy-egy rideg épületnek. S 
kétségtelen, hogy ezeket a merően el­
térő érzéseket egyik helyen már a 
portás bizalomgerjesztő személye, mig 
máshol a bebocsájtást rendező altiszt 
elriasztó fellépése is mélyrehatóan 
befolyásolja. Most már, ha még a ba­
rátságtalan fogadtatás után az Íróasz­
tal mögött is valami morcos úr elé 
kerülünk, csodálható-e, ha végérvé­
nyesen lesújtó véleményt alkotunk az 
illető hivatali szervezetről, még ha 
annak lobbi tiz. vagy száz főnyi tagja 
maga a földrészéin angyal is

Tudjuk, hogy a mai általános ne­
hézségek sokkal érzékenyebbre feszí­
tik az idegeket, türelmetlenebbek, ne­
hezebben kezelhetők az emberek. De 
azt is tudjuk, hogy a tömeg-léleknek, 
ennek az igen kényes szerkezetű élő- 
műszernek a kezelésére csak igen vá­
logatott, arravaló ember alkalmas.
( sak olyan egyéneket lehet a nagy- 
közönséggel közvetlenül érintkező 
posztokra állítani, akik jól átérzik, 
hogy logldlkozásukban nekik is visel­
ni kell a nehezebb, kényelmetlenebb 
helyzeteket és főként arról sem feled­
keznek meg, hogy nem az ügyfelek 
születtek és élnek a hivatalért, hanem 
pont ellenkezőleg...

belátjuk, hogy óriási váei/^ozás 
ma a tömeg sima eligazítása, de aki 
nem tartja magát erre elég alkalmas 
nak, elég erősnek, álljon felre cs sür-

Német ktilönjelentés:

Újabb 19 angolszász hajót 
süllyesztettek el a németek
Szilárdan német kézben van a Bízerta felé vezető hegy-

szoros két átjárója
Boriin. (MTI.) Az Inleriitf jelenti: 

A nemzetközi tájékoztató iroda jelenti 
a keleti harctérről: A német és a szö­
vetséges hadosztályok csütörtökön Sztá­
lingrádtól délre és északnyugatra töbh 
szakaszon erős ellentámadásokkal mesz- 
szire visszavetették az ellenséget azo­
kon a vonalakon túlra, melyeket előző 
napokon elértek. A bolsevisták nagysza­
bású hadművelete ezen a területen ej- 
lanyhult annál makacsahhait támadlak 
"agy szovjet erők esütürtökön is To ro­
llertől keletre és nyugatra. A nagv 
Don-ka ti var óla than- elindított ellenséges 
vállalkozások túlnyomó részét a helyi 
nemet erő csoportok magtik verték visz-

sza. Az ellenség csak néhány helyen 
jutott túl az előterepen. A német arc­
vonal egyik kevésbé megszállt pontján 
azonban tömeges páncélos betöréssel si­
került mélyebb betörést elértiiök. A 
bolsevista páncélos kötelékek megsem­
misítésére megtörtént a szükséges in­
tézkedés. A bolsevisták minden előre­
törése rendkívül nagy cs véres veszte- 
•éggel járt. A Zupkov irányából támadó 
kel hadosztályt a német tüzérség bor- 
zH I ma -an megtizedelte. A bolsevista lö­
vészeket azonban a hátukban álló el­
záró kötelékek újra és újra tűzbe haj­
szolták. úgy hogy r támadásaik a szó 
v/orns érlelőiében vérhefulladtak. A

Velikie Lucki ellen intézett erős szov­
jet támadás is. melyet sok páncélos é- 

Sztálin orgona" támogatott, összeom­
lott a német állások elölt. fiz a tá 
madó csoport már csütörtökön délbet: 
annyira meggyengült, hogy támadásai: 
nem bírta folytatni. A szovjet támad« 
arcvona! északi szakaszán az egyik né 
met páncélos gránátos kötelék mérést 
mozdulattal elvágta hátsó összeköttető 
sei tői az egyik támadó ékel. A bezár: 
bolsevisták túlnyomórésze letette i 
fegyvert, úgy hogy a német gránátosok 
800 foglyot ejtettek. A foglyok és sző 
keviénvek száma •csütörtökön 6200-rí 
emelkedett.

Bizertát nem tudják megközelíteni az angolok
Zürichi jelentés szerint a Bizcrta felé 

vezető begyszoros két kijárata szikár- 
dan a tengelycsapatok kezében van. A 
tengerpart mentén csütörtkön is ki­
sebb összeütközések voltak az első brit 
hadsereg elővédjei és a Bizertáhnz ve­
zető utat védő tengelycsapatok között 
A tengelycsapatok az angolok minden 
kísérletét, hogy Bizertához közelebb 
jussanak, visszaverték.

Berlinből jelentik: (B. T.) Tuniszban 
egyébként a tengelycsapatok és Eisen­
hower csapatai között a harcok fokoza­
tosan megélénkültek, A brit és ameri­

kai erőket nagy elővigyázatosé, igra 
bírták az első összeütközések, amelyek 
során a szövetségesek előőrseit .szétver­
ték. Kisebb méretű, azonban igen el­
szánt harcokra került sor egyes csomó­
pontokért, útkereszteződésekért és he­
gy i á 1! ások é rt. Ej senho wer ha cl erejét 
úgy osztották szét, hogy az angolok a 
legkorszerűbben felszerelt osztagokkal 
az algir-tunisz; határ melletti szaka­
szon állanak, mig az amerikaiak a Gi- 
raud tábornokhoz pártolt franciákkal 
ettől délebbre, Algír belsejében készül­
tek fo'

Teljes a zűrzavar Algírban és 
Marokkóban

Párizsból .jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Az Aujnurdliui 
cimü lap tengeri jelentése szerint. \l- 
girban és Marokkóban az amerikai csa­
patok bevonulása óta zűrzavaros álla­
potók uralkodnak. Az amerikai csapa­
tok parancsnoka. Casablancában kény­
telen volt kaszárnya fogságot elrendelni 
az amerikai csapatok részére, mert a 
katónák' megengedhetetlen módon vi- 
selkefftck francia és arab nőkkel szem­
ben. A hiányos .szervezés következté­
ben az Hisenliovcr tábornok parancsára 
mozgósítóit tartalékosokat eddig sem 
fel nem öltöztették, sem fel nem zerel-

ték. A rabaíi rádió jelentette, hogy a 
mozgósítás csak fokozatosan történhe­
tik meg mert meg kell váruk ami? a lommal. Ezzel az uj csapással tőképpen 
felszerelés és az egyenruhák Ameriká­
ból megérkeznek. A behivottakat ezért
felszólították, hogy lehetőség szerint 
maguk gondoskodjanak felszeretés! tár­
gyaikról, rúnáról, takaróról és evőesz­
közökről. Ezeknek az állapotoknak 
egyedüli haszonélvezői — a .jelentés 
szerint — a zsidók, különösen a pénz­
váltók. akik az .amerikaiak által beho­
zott, dollárra vetették magukat és azt 
'ötét üzérkedésekre használják .fel. Ca­
sablancában az amerikai hatóságok

gősen mondjon le akár kicsi, akár 
nagy hivataláról 1 Gyorsan tűnjön el 
adja át székéi, olyan megfelelőbb 
helytállónak, aki tudja, hogy a jó 
szó, a megértő, türelmes hang enyhítő 
simogatása a leghatásosabb eszköz ma 
a belső front irányítására cs crösité.- 
sére.

Elsőiendü nemzeti érdek is ez, mert 
ezen az utón találunk el legbiztosab- 
ban abhoz az általános közszellemi 
megújuláshoz, amelyet ma már min­
den igaz magyar elszánt meggyőződé­
sével hisz és vall.

(KISKUN)

utasítására szabadonbocsátot.f. vöröi 
spanyolok több spanyol ál la in polgári ■ 
legsúlyosabban bántalmaztak.

123 ezer tonnányi 
angolszász hálótér 

merült a tenger 
fenekére

A Német Távirati Iroda jelenti:
A vezérl főhadiszállás pénteken dél- 

után 2 őrekor a következő külön jelen 
tést adta ki:

Német tengeralattjárók az Északi Je. 
ges tengertől az Indiai Óceán bejára­
táig elterülő vizeken az ellenséges ha- 
józással folytatott szívós harcban az 
ellenség hajókaravánjaiból kilőtt 19 
hajót összesen 123.000 tonna ürtarta-

a szovjet északi kikötői felé, valamint 
a közelkelet felé irányuló hadiszállí­
tás szenvedett újabb hatalmas veszte 
séget.

Portugália ifjúsága 
szembehelyezkedik 

a bolsevizmussal
Lisszabon. (MTI.) \ Német Távirati 

Iroda jelenti: A portugál ifjúsági szer­
vezetek vezetője kommunistáéi lene- 
előadást tartott a lisszaboni rádióban. 
Hangsúlyozta, hogy a portugál ifjúság 
szembehelyezkedik a kommunizmusai 
és az ifjúság elvei: Isten. haza. család és 
a tulajdon. A kommunizms elleni küz­
delem azonban nem jelenti a gazdagok 
érinthet ellenségét.
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Ródiéüzenetet intézett a Szentatya 
a son Salvador! első eucharisztikus 

kongresszushoz
Roma, (MTI ) 4 Stefan! írod* je­

lenti- A pap» a e»o $tlv«jon első 
euchaneztikve kongrejízu* záróünnep- 
í^ze alkalmából rádióüzenetet intézett 
a kongresszushoz. Üzenetében ezeket 
mondja:

__ létén oltalmába veszi ezt az orszá­
got, amely az üdvözítő nevét viseli. Fel­

hívja a középamerikai püspököket, hogy 
vele együtt imádkozzanak Jézus Szívé­
hez, kérve, hogy szűnjenek meg « világ 
fájdalmas és napról-napra elkeserítőbb 
tragédiái. Áldja meg az Isten az em 
beriséget és ajándékozzon meg bennün 
két a békével.

Eszényi Olga. Sulyok Mária. Hosszú Zoltán, Nagy István filmujdonságg

Aegyediziglen
második hétre prolongálva az Apolló Filmszínházban

Elfogadta a 36-os bizottság a hadisegélyrő
szóló rendeletelíef

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A szóló törvény egyes rendelkezéseinek

belvárosi Kellemesen fűtve

Féri Ihűség
Fős eregben: Páger, Bulla Elma. Tolnay Kiári. 

^^Jezvelővét 1 *-tóM^^^^^^Kiedvezmenyeyc^^K^^v^veseL^^^

16 tagú országos bizottság pénteken 
délelőtt 9 órakor T akich-T olvay gróf 
elnöklésével ülésezett. A hadisegélyezés 
tárgyában kiadott, valamint a honvéd­
ség katonai bűnvádi perrendtartásról

módosítása és kiegészítése tárgyáb m ki­
adott rendeletet tárgyalta. A vitában 
Szilágyi Lajos, vitéz Jaross Andor, vi­
téz Somogyváry Gyula, farkasfalvi Far­
kas Géza, Ember Sándor és Krúdy Fe­
renc vett részt. Vitéz Nagy Vilmos hon-

ÉVFORDULÓ
Főszereplőt: Páger Antal, Gordon Zita, Rajnay Gábor. Rádav m-e

a CAblNOBAN

védelmi miniszter részletes felvilágosí­
tása ntát) a bizottság mindkét rendele­
tet egyhangúlag tudomásul vette.

» «»**♦♦♦♦♦♦»*• **•»*<><$•*»»❖*-<> •♦♦»»♦♦♦♦♦♦♦♦♦»»♦♦♦♦'a »»*»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<► »♦♦♦♦♦♦

129 ezer pengő kártérítést ítélt meg a járásbíróság 
özvegy flndrényi Gusztávnénak

Úgy a ie peres, mint az eiperes leiiebbezelt az ítélet ellen
Nagyvárad. Saját tud. Mint ismere­

tes, özv Andrényi Gusztávné kár- 
eiiyhitési keresetet adott be az Ingat­
lanforgalmi í". t ellen, melynek tulaj­
donsai Fobitsok József és dr Kádár 
Elek- A per tárgyát a régi Andrényi- 
Kugler ház képezi- amelynek — a tu­
lajdonit. képező — feleré szét Andrényi - 
né Kugler Rózsi 1920-ban adta el Ro­
bit sek, Fuchs és Czitrom, medgyési 
zsidóknak 2 és fél millió lepecsételt 
magyar koronáért. Később Czitrom és 
Fuchs az ingatlannak reájuk eső ré­
szét továbbadták dr Kádár Elek nagy- 
: aradi ügyvédnek, aki azután Robitsek 
főzseífel egyiüt megalakította az In­
gatlanforgalmi részvénytársaságot. — 
Özv, Andrényiné eredetileg 400 ezer 
pengő erejeig nyújtotta be kártérítési 
keresetét, később azonban az összeget, 
leszállította 200 ezer pengőre. Az ér­
dekes kereset ügyében tegnap hirde­
tett Ítéletet dr Hegedűs Frigyes kir. 
larásbiró s ebben 120 ezer pengő kár­
térítés és R ezer pengő perköltség 
me-gtéritéséro kötelezte az Ingatlan- 
forgalmi részvénytársaságot. Ezenkí­
vül Rabilsek lozsefet, aki annakide­
jén nagy nyereségre tett szert az 
adásvételi ügyletből kifolyólag, külön 
kötelezte 12 ezer 858 pengő kárenyhi- 
te-i összeg es ezer pengő perköltség 

Az Ítélet ellen mindkétmegfizetésére
»•>

fél felfolyamodással élt. a kir Táblá­
hoz.

Érdekes megemlíteni, hogy özv, 
Andrényiné esetében, Megyery Fe­
renc szakértői vallomása alaoján a 
szokásos 50 százalék helyett 60 szá­

zalékban állapította meg a kart és * rí­
nék megfelelően hozta meg ítéletét.

A tárgyaláson egyébként felperest 
dr Fdbry budapesti ügyvéd, alperes 
céget dr Turnovszky Sándor képvi­
selte.

Hogyan kell megállapítani 
a vágómalac és a malac­

hús árát
5 pengő nyersen, 8 pengő sü ve egy kiló malachús

Nagyvárad thj. város polgármestere 
9611—1912. k. é. szám alatt a következő 
hirdetményt, ad tg. ki:

A m. kir. közeli átá-súgvi miniszte­
ri um 168. 00-194?. K. M. c-zamu rende­
leté. érteimében tudomásává hozom a 
város közönségének az alábbiakat,;

4 két. hónapnál fiatalabb és 1-5 ke. 
élősúlyt, e] nem érő szopos malacok 
termelői ára az eladó és a vevő között 
szabad megegyezés tárgya. Az ilyen ser­
tésekért, kifizetett, ár azonban nem le­
het, magasabb 80 pengénél darabon-

Megverték a levente- 
oktalot “ ©9Y"®9Y isőwapi 

fogházat kaptak
Nagyvárad. Saját tud. Cserő Lajos és 

Szrghalmy Imre biliarpiiepüki fiatal le­
gények megharagudtak Jakab Vince le- 
' enteoktatóra és elhatározták, hogy „el­
látják“ a baját. Egy este, 9 óva tájban, 
amikor Jakab hazafelé tartott. Cserő 
Lajos odaugrott hozzá e arculütötte, úgy. 
hogy az az útszéli árokba fordult. Ek­
kor Szeghalmi ie munkához látott és 
megrugdosta Jakab Vincét úgy, liogv

2d napon belül gyógyuló zúzott se­
bet. szenvedett az alsó ajka baloldali 
™?-iban. \ sebhez — dr. Beöthy Koo- 
rsd ewosszakértö szerint — írrtözé# is

járult, de gyógyulási időtartama euél- 
Wiil is 8 napon túli lelt volna.

A nagyváradi törvényszék dr. Rozs- 
lay István büntető egvesbirája péntek 
délelőtt hirdetett ítéletet az izgága le­
gények ügyében s hatósági közeg ellent 
etöszak vétségéért 1—1 hónapi fos- 
házra ítélte őket. ítéletét azzal az in­
telemmel hirdette ki, hogy máskor, ha 
verekedni akarnak, menjenek ki a ke­
leti arrv rutaira. Ne itthon egymás el- 
'rn fnrd'tsák harci készségüket.

Az, ítélet jegerősw

kink
A két hónaposnál fiatalabb ép 15 kg. 

élősúlyt, e] nem érő szopós malacból 
kitermelt, malachúsért és g vágott ma­
lac mellétermékpihért, számítható leg­
magasabb fogyasztói árak a kővetke­
zők :
vágott, malac egyben, be Isószer 
vekkel (májjal, tüdővel, léppel, 
vesével ej. szívvel) kg-kiut . . . \ — 
malachús a nyílt árusítási üzlet 
te' rendelkező húsiparosoknái 
szokásos darabolásban, a benne 
lévő csonttal — 10 dkg-onkint 
legfeljebb 2 dkg. nyomtatók (fej, 
máj. szív. vese, velő, tudó láb és 
körönt) hozzáadásával kg-onkint 
malaefej, farok kg-onkint . . . 1.70 
köröm, láb kg-onkint. ..... I. — 
sült. malachús kg-onkint, .... 7.—
máj és nyelv kg-onkint........................ 2.50
vese-velő kg-onkint ...... 2.50
tüdő, szív, lép kg-onkint, .... 1.70
malaccsont kg-onkint.........................0.70

A füstölt malachús és malachusré- 
szek legmagasabb ára 20 százalékkal 
magasabb a nyers malachús és irtalac- 
husrészek megállapított, áránál.

A jelen rendeletben megállapított 
százalékos ártöbbletek alapján k Is zárni- 
tolt kg-onkénti fogyasztói árat 5 fillér­
nél és az alatt lefelé, 5 fillér felett pn- 
die felfelé 10 fillérre kell kikci-ekiteii!.

Ez a rendelet 1042. novmber bő 1.1 rín 
lép hatályba

Nagyvárad. 1012. november hó 21-én
Dr Soós s. k., polgármester-

Segítsünk a lázló dó 
kismagyarokon!

Szeretném megfogni lélekben minden 
magyar testvérem kezét és elindulni ve. 
lük látogatóba. Látogatóba azokhoz az 
apró pályás kis magyarokhoz, akik ke. 
servesen sírva fáznak. Vékony kis pá. 
lyácskában vézna testüket marja, rágja 
a hideg. Testvéreim! 4 didergő kis ma. 
gyárok érdekében üzenek: parányi kis 
kezek nyúlnak felétek kéréssel. .4 lel. 
hetek ajtaján, kopogtatnak. Halljátok 
meg a fázlódó kis gyerekek kérő sza­
vat!

Elsösorhan azokhoz az édesanyákkal, 
fordulok, akiknek meleg otthonában 
mosolygó kisbabák nlusszák angyali ál­
mukat. Akik csipkés bölcsök fölé hajol­
nak, duruzsoló kályhák melleit, dalol, 
nak altatót és azokhoz, kik nélkülözé­
sek nélkül nevelték fel gyermekeiket. 
Titeket kérlek, segítsetek befűteni a. 
fázó kis magyarok szobáját- Mentsük, 
erősítsük a magyar jövőt! Most, amikor 
apaiak, testvéreink, fiaink vcreznrk az 
orosz mezőkön, a magyar bimbókat nem 
szabad, hogy lehervassza a tél!

Egyetlen magyar embernek sem en­
gedheti meg a lelkiismerete, hogy el- 
menjen felhívásunk mellett, hiszen ma­
napság a gyermekmentéit — nemzet, 
mentés.

4 .-.oldkeresztes i ódonok oeesemó- 
látogatásai révén futnak be o nyomor- 
jelentések fii tetten szobákban fáznak 
és életveszélyben vannak a kis, pályás 
magyarok.

4 Zöld Krreszt-n ek sikerült nagy 
utánjárással erre a célra két vagon fát 
kiutaltatni. 4 fa megvan és még sincs 
meg, mert nincsen reá pénz s addig, 
amíg nines pénz, a gyerekeink fáznak 
és sírnak! Sírva kérik a jószívű, jobb. 
módú édesanyákat, édesapákat, hogy 
ha többel nem, legalább 2 pengővel tá­
ruljanak hozzá a meleghez, amely fel 
kell hogy szárítsa a didergő gyerekek 
könnyeit. De a kél vagon fa is édes­
kevés erre 17 célra, azok, akik tehetik,
fa-adománnyal is segítsenek. legalább 
2S' kiló tűzifát adjanak.

iz adományokat a /öld Kereszt-he: 
(Orsz. Egészégvédelmi Szövetség), B"-
nyitay-liget 18. sz. alá kérjük eljut 
tatni. 1

Adjunk, mert nincsen szebb. neme­
sebb a világon, mint adni, különösen a 
tehetetlen gyengéknek adni. Mert ha 
ezek felnőnek, erejükkel, fiatalságukkal, 
szívükkel es lelkűkkel védik és tovább­
építik majd ezt 11 sokai megpróbált 
Hazát! S. K.-nc.
>zn»* m i iMiumimiiMiiMiii f iujiiiiii»n»ui n < in
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Újabb négy korosztályt 
mozgósított Spanyolország
Anglia Törökországtól a beavatkozást követeti, 
r-iKeseredett harcok folynak a bensztilöttek és

az amerikaiak között
Ankarában az ‘^Jfntei.'in.f1 j?lcnti: Angolszász diplomaták
lását arra hasznai1 ír fe,|1Zluat GS az an^o) csapatok elbnyomu-
tekintse kfifr?r^1?a\fe1, h?,9y fi9yelmeztessék Törökországot,
Ipm inn kn !rt ÜKn! u nyilatkozást. Anglia - utalnak arra -
mandátum vKt1 h°9y R Hatay terület- amely francia
mandátum volt, Törökországnak jusson.
rinm PlreliHalt1 1 •'f>lenti: A sPanyol külügyminiszté­
rium elrendelte az 1938, 1939, 1931-es korosztályok, valamint az
egyes szabadságolt kategóriákhoz tartozó katonák mozgósítását

Nemet és olasz hadijelentés 
a harcterek eseményeiről

Róma■ (MTI.) A Stefani jelenti: Az. 
»lasz főhadiszállás 915. közleménye 
Szerdán fokozódott a tevékenység 
Cyreneikábari és különösen Tunisz­
ban. A csatározások során uéhánv 
gépkocsit zsákmányoltunk és több 
foglyot ejtettünk. Olasz-német harci- 
gépek kedvezőtlen légköri viszonyok 
mellett támadást intéztek menetelő 
ellenséges oszlopok ellen. Német va­
dászok hat ellenséges gépet lőttek le 
Egy hetediket a légvédelem talált cl.

A Palermo és más szicíliai városok 
elleni légitámadás hatástalan maradt. 
Egy angol gépet lelőttünk.

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti 
a Führer főhadiszállásáról. A véderő 
főparancsnoksága közli: A Volga és 
a Don között, valamint a nagy doni 
kanyarulatban az ellenség súlyos pán­
célos és gyalogos támadásai tovább 
tartanak. A támadásokat elkeseredett 
harcokban kivédtük. Az ellenség is­
mét sok harcikocsit veszt. tt. Légitá­
madásaink az ellenségnek súlyos vesz­
teséget okoztak emberben. nehéz- 
fegyverekben és járművekben egy­
aránt. Stalingrádhan szerdán is ösz- 
*zeomlottak az ellenség támadásai. A 
középső a re vonalszak aszón az ellen­
ség november 25-én Kalinintől délre 
és Törpéétől nyugatra és délre meg­
kezdte várt támadását, amelyet ke­
mény harcokban mindenütt kivéd 
tünk és az ellenségnek siilvos veszte­
seget okoztunk. A helyi jellegű át­
meneti betöréseket ellentámadások­
kal kiigazítottuk. 18 ellenséges pán- 
' él őst megsemmisítettünk.

Cyreneikában és Tuniszban előre­
tolt mozgékony osztagok közötti csa­
tározásokban gépkocsikat zsákmá­
nyoltunk. A légierő bombázta az cl 
lenség felvonulási oszlopait, sátortá­
borait és készenléti állásait Nv ugat- 
f-yreneikában. A tuniszi felföldön a 
légierő kötelékei ellenséges páncélo­
sokat, gépesített osztagokat és csapat 
táborokat, támadtak. A légierő a 
Földközi-tenger és a nyugati meg­
szállt területek felelt szerdán 8 gépe* 
*őtt le. Hat gépiink hiányzik.

Madrid. (MTI) A Német 11 jelenti: 
Az EFE hírszolgálati ügynökség közli 
Rakatból, hogy francia vezetés alatt

álló bensziilöttek elkeseredett harco­
kat folytatnak az angol-amerikai meg­
szálló csapatok ellen Marokkóban és 
Algírban.

Tovább folynak keleten 
a súlyos elhárító 

harcok
Berlin. (MlI.) A Német TI jelenti: 

Stalingrddtól délnyugatra, a Volga is 
a Don között, valamint a Don nagy 
kanyarulatában tovább folytak a su-

pidőgépek ezekben a harcokban több 
mint 150 csapatokkal és hadianyaggal 
megrakott motoros és fogatolt szov­
jet járművet semmisítettek meg.

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti • 
A bolsevisták rohama szét dán azon 
a szakaszon is megindult, amelyen a 
német had vezetőség a felderítések 
alapján várta. A szovjet hadművele­
tek hetedik napján a rendelkezésre 
álló nagy híranyagból kibontakoznak 
az ellenség tervei. A bolsevisták eb­
ben a térségben négy főközpontból 
indítottak támadást. Az első a kal- 
mük-teppéktől északra és északnyu­
gatra. Ez a támadás feltartóztató!t- 
nak tekinthető. A Stalinarádtól észak­
ra lévő mögöttes területről, a doni 
kanyarból indult támadás már el­
akadt. A Stalingrádtól északra elte­
rülő részeken szívós harcok folynak 
és a harcihelyzet itt csrvik fél számá­
ra sem áttekinthető. Magának a sia- 
lingrádi támadásnak nincs jelentősé­
ge. A szovjet nasy reményeket fűzöl t 
az e térségben indított nagyobbsza- 
básu támadásához. Véres veszteségei 
ennek következtében felbecsiilhetet-

lyos elhárító harcok. Német harci re- len arányokat öltötte!

Algír és Tunisz 
határvidékén tombolnak

a harcok
Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: 

francia lí-szak-Afrikában a harcok 
még mindig az algériai-tuniszi határ­
vidéken tombolnak. Több órás ütkö­
zet után a német és olasz kötelékei; 
ellenséges harckocsikat szórlak szét. 
I I ellenséges páncélost szétlőttek 
főbb más harckocsit learénysége kény­
telen volt elhagyni, mert az. üzem­
anyag elfogyott. A tengely légiereje 
újabb csapást mért az ellenségre. Az 
algiri-öhölben német bombázók elsii- 
lyesztctlek egv tízezer tonnás csapat-, 
szállítóhajót. Kel brit rombolót olyan 
súlyosan megrongállak, hogy el kel­

lett őket vontatni. Olasz torpvdóvitő 
repülőgépek az aliiri vizeken elsii- 
lyeszteltek 32.000 tonna hajóteret. 
Egy másik torpedóvetőraj a Földközi- 
tenger középső részén clsülyesztett 
két hajót 13.000 tonnával. Ilouici pari 
mentén esry olasz tengeralattjáró el- 
siilyesztelt egv brit rombolót. Egv 
másik olasz tengeralattjáró elsülyesz 
tett egy 0.000 tonnás gőzöst. Tunisz­
ban főleg utánpótlást szállító és. 
egyeli jármű oszlopokat támadtak a 
tengely repülői. A kísérő gépek öl 
ellenséges gépet lelőttek. Délebbre 12 
ellenséges gépet lőttek le

Darlait helyzete még mind?**

Amszterdam. (MTI.) A Német TI 
jelenti: Mint a brit hirszolgálat je­
lenti, Eden csütörtökön az akóház­
ban kijelentette, hogy a brit komi inv 
álláspontja szerint időszerűtlen vitát 
folytatni fíarlrm helyzetéről. A kor­
mány nein enged vitát rendezni azzal 
a beadvánnyal kapcsolatban, amelyet 
Darlanról terjesztettek be.

Tanger. (MTI.) A Stefani jelenti• 
Algírban változatlanul tart a ..gyamis 
elemek letartóztatása“. A politikai

foglyok elkülönítésére bárom új gyiij- 
tőtábort létesítettek.

Stockholm. (MTI.) A Stefani Iroda 
jelenti: Az angol sajtó immár elis­
meri. henry minden erőfeszítés elle­
nére. a brit léaierőnek nem sikerül 
megakadálvozni a közlekedést Szicília 
és Tunisz között. A Daily Mail azt 
írja. liogv az olasz es német légierő 
napról napra hatalmasabbá válik Af­
rikában. \ Daily E\press gyanítja, 
hogy Olaszország és Németország kei

3

Icnietlen meglepetéseket készít elő »/ 
angolszászoknak.

Róma (MTI.) A Stefani jelenti: A 
Neuyork Times katonai munkatársa 
ismét élesen bírálja az amerikai kor­
mány tájékoztató politikáját. Főként 
azt kéredzi. miért titkolják sokáig a» 
clsülyesztett hajók neveit amikor ép 
pen ez a bizonytalanság fokozza ai 
aggodalmat. Kifogásolja, hogy a vesz­
teséglajstromokat nem teszik közzé 

Amszterdam. (MTI.) A Német TI 
jelenti: A brit hírszolgálat szerint at 
e .szakamerikai tengerészei vesztesége 
november I 15-ig NT ember. Ebbő! 
>18 halóit. 2 )2 sebesült, i .17 eltűnt.

Montgomery óvatosan 
közelit E< Agheila felé
Bern. (Beid. Tud.)-Algírból jelen­

tik, hogy a brit és amerikai repülő­
gépek elterjedt harcokat folytainak 
1 tinisz felett. \ szövetségesek száraz­
földi előnyomulása lassan halad. Kai­
róból viszont azt jelentik, hogv 
Montgomery tábornak csapatainak 
előnyomulása a líbiai sivatagban meg­
akadt. A brit csapatok c.sak óvatosan 
közelednek az ellenség el agbeilai ál­
lásai felé, mert attól tartanak, hogy 
ugyanaz a sors éri őket mint leg 
utóbb, amikor a tengelycsapatok et­
től a ponttól ellentámadásba mentek 
át. Elszánt harcokkal számolnak.

Rónia. (Ml f.) Az olasz lapok be­
számolnak arról, hogy Tuniszban a 
lakosság nagy tömegei rokonszenvve! 
fogadták a tenge iycsapa tok at.

Súlyos testisértés 
miatt két heti fog­
házai ftaootf edy 
féttábu, 65 éves 

öregember
Nagyvárad Scjját tud. Fél lábú öreg­

ember állt pénteken délelőtt súlyos 
testisértés vétségével vádol tan dr 
Rozslay István bünteíőbiró előtt. Tet­
tét a vádirat, valamint a sértett és 
l.eményi Sándor tanú vallomása sze­
rint -— azzal követte cl. bogy Bihar 
községbeli szómszédasszonyo:, Sods 
Mari onnét, bol ti lésekkel úgy bántal­
mazta, hogy az asszony 20 napon túl 
gyógyuló sérülési: mégpedig nordatö- 
rést szenvedett.

1 65 éves öregember tagadja a ter­
hére lőtt bűncselekményt s azzal vé­
dekezik, hogy négy asszony .mórit rá 
s azok verték el öl: Az asszonyt a sa­
ját veje is megverte s abból eredhe­
tett a bordatörés, özv. Soos Márton­
ná ezzel szemben ráesküszik, hogy a 
féllábu öregember törte be az oldalát, 
miután előzőleg az ö disznóját is szét- 
tépette a kutyájával, • amiért az a 
kertjébe merészkedett. Miután a tanú 
vallomása is alátámasztja a vádat, a 
bíróság bűnösnek mondotta ki Katona 
Ferencet súlyos testisértés vétségében 
s az enyhítő körülmények figyelembe­
vételével 2 heti fogházra Ítélte. Schul­
ler kir. ügyész január 7-ig haladékot 
adott a büntetés kitöltésének megkez­
désére.

Gnmihnlladék gyűjtési hét november 23-átél
Sár-, hócipő, műszaki és egyéb házi hulladékot kutassunk fe 

és Átvételre készítsük elő. - Leventék értejönnek.
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MAGYAR LAPOK
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Ideiglenes gondos- 
kodás történt a várad- 
velencei plébániáról
Nagyvárad. Saját tad. Lapunk be- 

yjjátnolt arról, hogy Halász Gyula 'á
rad-velencei apát plébános crdeuiei- 
nrk kormányzói elisinerese niellett 
nyugalomba vonult. Az egxházmegyei 
főhatóság a megürüli plébániára pá­
lyázatot hirdetett. Értesülésünk sze­
rint többen adták be pályázatukat a 
plébániára. Amíg az egyházmegye! fő­
hatóság véglegesen dönt az új plébá­
nos személyét illetőleg, a nagy lélek­
számú plébánia lelki gondozására a 
bittudományi főiskola tanári karara 
bízta. A tanári kar fogja egymás ko 
r.ött megosztott munkával ellátni a 
szükséges teendőket. Csütörtökön tör­
tént meg a plébánia átadása dr. 
Hnrteély bajos püspöki titkár, egyház­
megyei segéd tan fel ügyelő jelenléte­
in. A teológiai kar nevében FoJb 
nimm Géza rektor vette át a plébá­
niát.

Nagyváradra készül 
a tél fókámén az orszs- 
gcsbirü derecskéi dalárda

A már nem'"sah: országos hírű, ha
nejp külföldi hangversenyeivel is 
nagy sikereket aratott derecskéi Pol­
gári Dalárda vezetősége kapcsolatot 
teremtett a hflyi dalosok szerkezet i 
vei az irányban, hogy a tél folyamán 
megfelelő keretek között Nagyvárad 
közönsége előtt is bemutatkozhasson.

Városszerte nagy érdeklődés előzi 
neg a hires dalosok vendégszereplé­

sét, mert sokat hallottak mar a telje■ 
sen népi alapon szervezet énekkarról. 
Az egyszerű földművesek, kisgazdák 
Hadházv Sándor neves karnagy veze­
tésével európai körúton is nevet szer- 
tett már a magyar népi dalnak.

Mint hírlik, a dalárda énekszámait 
gyöngy ősbokréta bemutatókkal is 
fogja tarkítani s a város diáksága -ér 
szere külön délutáni előadásokat ren­
dez.

Felhívás
a burgonyavásárlás5 
engredé yek v'ssza- 

szol srálfatásá ra
Nagyvárad thj. város polgármestere 

0701—191-2. k. é. szám alatt a követ­
kező hirdetményt adta ki:

Ismételten felhívom az érdekeltek 
figyelmét arra, hogy mindazok, akik 
burgonya vásárlási engedélyt, kaplak 
1 Közélelmezési Hivataltól, ezen en­
gedélyeket a kiállítás napjától számi- 
:otí 30 nap elteltével a Közélelmezési 
hivatalnak visszaszolgáltatni tartóz- 
r\ ak.

A burgonya vásárlási engedélyek 
visszaszolgáltatása alkalmával az en­
gedményes és családtagjainak vásár 

önyveit is fel kell mutatni.
Az engedélyek visszaszól salt at ásá­

sok elmulaszt áss a 110—400—1942. 
K. M. számú rendelet 13. paragrafusa 
értelmében kihágást képez, mely bal 
hónapig terjedhető elzárással büntet­
hető.

'>-jo vn árad. 1042. november 25.
Pr SOPS 1ST VA IS s k. 

polgármester.

KávéhAzakban és vendéglőkben késK
a MAGVAS LAPOK -at

Híradó a Szent Mónika Közösség 
és a Lórántffy Zsuzsanna Egylet 

Karácsonyi Vásáráról
Láza« készülődés folyik már hetek 

óta mind a Szent Mónika KóziWég. 
mind » Lórántffy Zsuzsámra asszonyai 
között Sok-sok szeretette-], szívvel, talá­
lékonysággal készítik elő h karácsonyi 
vásári év várják a vevöközönc,óg<. 
Nagy és nemes igyekezet: a másokon 
való segítés. A női lélek jósága, gyön­
gédsége megakarja hódítani a közön­
ség szivét.

Jótékony célra készül a vasár, éppen 
ezért. Nagyvárad társadalmának nem 
szabad cserben hagynia ezeket a lelkes 
asszonyokat,

A gazdagnak ígérkező karácsonyi vá­
sáron külön figyelmet, érdemel a 
KLOSz (Katolikus Lányok Országos 
Szövetségéhez tartozó) lányok könyv 
sátora. 1H lesz felhalmozva minden.

ami szép, értékes és mű végzi. ' »lóga­
tott, tieztaszelle.mü értékes könyvek 
felnőttek, az ifjúság, no meg a gyerme­
kek részére. Ezenkívül karácsonyi le­
velezőlapok. képek, írószerek, levélpa­
pírok, kegytárgyak- 

A KLOSz leányai kérik a vásárló kö 
zön séget, hogy ne hagyják kárba veszni 
fáradságukat.

Aki Szent, Miklós napjára, vagy ka­
rácsonyra vásárolni akar, elsősorban a 
KLOSz-leányok sátrára gondoljon és a 
gondolat váljék tetté, ott, vegye meg 
azt, amit venni akar. Olcsón, jót, kap 
és még jót. is tesz vele!

\ karácsonyi vásár december 2-án 
nyílik, december 1-én zárul és reggel 
9-fő! este Rág várja közönségét a Ka 
toliktte Körben (Szilágyi Pezsfi-u. 5.)

Dr. Szaíay Sándor nagyérdekességü 
előadása a szabadegyetemen 

atomrombolás kérdéseirőlaz
(Nagyvárad.) A szab ad egyetem csü­

törtök efti előadása ismét erdekes <•? 
élvezetes órát. szerzett azoknak, akik 
nem sajnálták a fáradságot, bogy az 
Iskolánkivüli Népművelési Bizottság 
belépési igazolványáért jelentkezze­
nek. A zsúfolásig telt teremben ez­
úttal dr S z a 1 a y Sándor, a debreceni 
m. kir. Tisza litván Tudományegye­
tem Orvoskari Fizikai Intézetének 
igazgatója tartott előadást korunk 
egyik legizgalmasabb és sok szem 
noiitból legfontosabb problémájáról 
Ez a probléma, mely ma talán min­
dennél jobban foglalkoztatja a tudo­
mányt: az atomromliolás.

A na KV felkészültségű s a kérdés 
gyakorlati megvalósítása terén is 
eredményesen dolgozó tudós a követ­
kező szavakkal vezette be előadását:

— Tájékoztatni szeretném a ball 
satóságot arról a nagy harcról, melv 
a laboratóriumokban ma világszerte 
folvik. Ez a harc az egész világ civi- 
lizáeióiára döntő lehet

A kitűnő tudós ezután részletesen 
ismertette a legutóbbi esztendőkben 
elért eredményeket $ mindazokat a

Most tartja rendes évi közgyűlését 
az erdélyi Római Katolikus Státus

kísérleteket. melyek beigazolták, 
hogy az atomokat rpa már át lehet 
alakítani. Sőt odáig vezettek, hogy a 
tudománynak rqa már sikerül előállí­
tani olyan anyagokat is, api oly ekei. a 
természet nem alkotott. legfeljebb 
egyes égitesteken fordulhatnak elő, 
földünkhöz azonban a geológiai idő 
nem jutatta el.

A továbbiak során Szalay Sándor 
dr vázolta a kérdés orvosi jelentősé­
gét s az atomrombolás folyamatát, 
valamint , a monumentális kísérleti 
gépeket szemléltető képekben vetí­
tette az előadói emelvénv feletti vá­
szonra.

Végül arról beszélt, hogy Magyaror­
szágon ez a tudomány lépést tart a kü'- 
földi nagyarányú kísérletekkel s éppen 
abban az intézetben is. ahol ő is dol­
gozik. igen komoly munka folyik, hogy 
az energiakorszak határai megnyílja­
nak.

A hallgatóság és a szabadegyetem 
rendezősége nevében a komoly és mé- 
lyenszántó előadást Vidor József, az Is­
kolánkivüli Népművelési R’zottság tit­
kára köszönte meg az előadónak.

Kolozsvárról jelentik: A kolozsvári 
római katolikus gimnázium dísztermé­
ben összeült a római katolikus Státys 
közgyűlése, hegy az erdélyi római kato­
likus egyházmegye összes időszerű kér­
déseit megvitassa. A státus-gyűlésen 
majdnem teljes számban megjelentek 
az erdélyi római katolikus egyházme­
gye egyházi és világi ve,zetöi.

Az igazgatótanács jelentése felöleli az 
egyházmegye életének minden mozzana­
tát, részletesen számot ad a személyi 
ügyekről, a tanintézetek multévi tevé­
kenységéről, a tanárokról, a finevelő- 
intézetekről, az egyházmegyei hatóság 
közvetlen vezetése alatt álló közép-, 
középfokú iskolák, tanítóképzők, polgá­
rik és elemi népiskolák eredményes mű­
ködéséről. a kezdi vásárhelyi téli gaz­
dasági iskola munkájáról, a státus va­

gyoni helyzetéről, ^ azokról az intézkedé­
sekről. amelyeket az igazgatótanács fo­
lyamatba tett, hogy a megszállás alatt 
kisajátított ingatlanainak birtokába 
visszakerüljön.

Beszámol a jelentés a státus jogi 
ügyeiről, felemlíti, hogy az 1440^—1941. 
ez. miniszterelnöki rendelet alapján fe­
lülvizsgálás alá vették a román irapé- 
rium alatt elidegenített ingatlanokat A 
rendelet alapján megtámadási keresetet 
tettek folyamatba mindazon esetek­
ben, amikor az ingatlanok elidegenítése 
a román földbirtokpolitikai intézkedé­
sek miatt kényszer hatása alatt történt 
és a 7. paragrafus alapján kártalanítá­
si igényt jelentettek be. ahol az elide­
genítés miatt az akkori rendkívüli vi­
szonyok folytán a státus aránytalanul 
károsodott.
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Az „Iglói diákok“ előadása 
a MÁV Almiiheijí nagy­

termében
A Nagyváradi MÁV Alim)hely folyó 

hó 2í> én délután 5 órai kezdettel meg. 
ismétli az Ifilói diákok eimü előadá­
sát az. AI mű hely nagytermében Érdek 
lödöket ezúton tisztelettel meghívjuk 
Előadás után tánc.

Karácsonyi vásárt 
rendeznek a nagy­

váradi postás- 
asszonyok

Nagyvárad Saját tud. A nagyvárán, 
poétáé, asszonyok a poet ás szegény 
gyermekek szere te,tadom anyai részére 
Karácsony Vásárt rendeznek.

X vásárra az egész évi áldozatos és 
fáradtságot nem ismerő munkájuknak 
érd ményekent., szebbnél-sze.bb kézimun­
kák, háziipari tárgyak, álvezeti és 
egyéb hasznos cikkek kerülnek eladás 
ra. A vas.ár érdekességét emeli az ftl 
la-ndó tombolaíáték. amely szép és iz 
lese«? dolgok megnyerésére ad lehetős» 
get, A vásár látogatói részére olcsó e? 
ize? buffé áll rendelkezésre, amelynek 
bevételét, ugyancsak a fenti jótÁkony 
célra fordítják. A Karáomnyj V teu­
ren élezését, a látogató vendégek foga 
rtásá.t. és kiszolgálását dr Erdély 
Gézáné lírányi tás a mellett a nagyva 
radj postás asszonyok látják el

A Vásár a postaigazgatóság .épületé 
ben (Hitler Adolf-utca 14.) r)ece,mber Ír 
1. 2 és 3-án délelőtt 10.—13 és délután 
18—pl órák között díjtalanul tekinthető 
meg.
*♦♦»♦«-<><>♦♦♦♦♦♦♦>♦ <K>C

Megállapították 
az Országzászlé december 

6-1 diszörségeit
A nagyváradi OrszágzászJó bízott 

sága az alábbi értesítést, közli:
Tudomásvétel és az abban foglal­

takhoz való szíves alkalmazkodás ve­
geit az alábbiakban van szerencsém 
közölni az érdekeltekkel az Ország- 
zászló előtti díszőrségi szolgálat be­
osztását azzal a kérelemmel, hogy a 
beosztás elleni esetleges észrevétele­
ket december hő 1-én, deli 12 óráig 
hozzám juttatni szíveskedjenek.

1942. évi december hó 6-án: reggel
9- től 10-ig Cserkészek őrszakasza.
10- től 11-ig Baross Gábor felsőkeres­
kedelmi középiskola őrszakasza.
31-töl 12-ig Szent László gimnázium 
őrszakasza. 12-t.ól 1-ig M. kir. Állami 
tanítónőképző őrszak aeza (Kálvin-u l 
1-töl 2 ig „Zrínyi Ilona* felsőkére«- 
kedelmi leányiskola őrszakasza.

Délután 2-től 3-ig Premontrei gim 
názium őrszakasza 3-dói 4-ig Gép 
ipari középiskola őr«zakasza- 4-tn 

5-ig Leventék őrszakasza.
1942. évi december hó 25-én Tűz 

harcosok őrazakasza.
1942■ évi december hó 26-án Ház- 

felügyelők Egyesülete őrszakasza.
1912. é.vi jánunr hó 1-én Cserké­

szek őrszakasza.
Az őrszolgálat tartama délelőtt 

órától déli 1 óráig tart, kivéve * 
Kormányzó lJr ÖfÖméltósága névnap’ 
ián reggel 9 órától délután 5 óráig- 
A hideg időjárásra való tekintette 
fenti napokon az őrségváltás eg> 
óránként félórás őrségváltással tör­
ténik.

Nagyvárad, 1912. november 26.
Hazafias tisztelettel:

6L.LÉNY1 VILMOS sk. ügyvezető.

«1::«,, ■«■ ■ -...jr. . . «. -----------r,x
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Milyen lesz a hadkötelezettség! adó és a
hadmentességi váltság

Mindenkinek fizetnie kell az uj adót, ha nem teljesít katonai
va9y munkaszolgálatot

Ront.ényi-Sehnelle.r faja* pénzügymi­
niszter a Magyar Élet. Pártja legutóbbi 
értekezlet én részletesen ismertette a 
hadkötelezet leégi adóról szóló törvény- 
javallatot. A pénzügyminiszter ezt a 
fontos törvényjavaslatot. amely adóval 
kívánja tsújtani azokat, akik a katonai 
szolgálatra alkalmatlanok. másrészt 
váltságnt követel azoktól, akik a mos­
tani világháborúban sem katonai sem 
pedig honvédelmi munkaszolgálatot nem
teljesítenek, a megajánlási vita alatt \ had mentességi váltság alapja viszont 
terjesztette* no a képviselőháziig. Az
appropriáeiós vita befejezése utált a 
hadkötelezettségi adóról szóló javas’at 
tárgyalása lesz a képvinelőház legköze­
lebbi programpontja.

Kik fizefrík a hsd^ntelezeSf- 
ségi adót?

A pénzügyminiszter javaslata értelmé­
ben kétféle hadmentességí ado lesz. 1. 
Hadkötelezettség! adó. 2. ha dm sütesse 
gi vgltság; a ha dkö ted érettségi adót 
azok a katonai szolgálat alól mentesülő 
állltáskötelesek fizetik akik alkalmat 
lanságuk miatt katonai szolgálatot egy­
általán nem teljesítenek, vagy akiket 
poftartalékba helyeztek". vagy pedg 
már megkezdett katonai «zol gála tűk ki­
töltése e.lőtt a honvédség kötelékéből 
elbocsátottak Minthogy az ídetartozók, 
rendszerint keresetnélküli kiskorúak, 
vagy pedig még pályájuk kezdetén van­
nak, tehát túlnyomórészt szülői támo­
gatásra szorulnak, a hadkötelezettségi 
adó kivetésénél nemcsak a saját jö­
vedelmüket, hanem eltartójuk jövedel­
mét is számításba veszik.

A hadmentességí v*if$ág
A hadmentességi váltságot ezzel szem- 

t>e.n minden olyan állampolgár fizeti, 
aki 24. életévét betöltötte, de még 40. 
Hetévét ne.m haladta meg étidé szerint 
«ónban katonai szolgálatra, vagy hon­
védelmi munkára igénybe nem veszik. 
A hadkötelezettségi adó mértéke, érte­
sülésünk szerint, természetesen súlyo­
sabb lesz, mint a hadmentességi váltsa- 
gé. me.rt a hadkötelezettség! adó a há­
rom éves tényleges katonai szolgálat 
alóli mentesség ellenében jár s ezt egy­
szer és mindenkorra vetik ki s három 
év alatt kell negyedévi egyenlő részle­
tekben megfizetni.

Csak háború tartamára
A hadmentességi váltság viszont 

esak a háború, vagy a háborús veszély 
tartamára vethető ki és csak abban az 
esetben, ha a kormány a hivéte!es ha- 
fa!mat, igénybe veszi. A kivételes bata- 
'c® igénybevételének szüksége rajikor áll 
he, azt a mindenkori körülmények dőn- 
fik eJ ás éjiért a hadmentességí vált­
éig szedésének kezdeti időpont,iát, vjla- 
wiöt beezuntétésének időpontját is a 
mmisttertanáce állapítja uieg

Minden iövede’em után 
számítják ki az uj adót

A hadkote,Iezettségr adó alapja az 
*gy®6 hozadéki adóknáJ alapul vett. jö­

vedelemhez, tagy a hozadéki adó össze­
géhez igazodik és a mérték jövedelem­
forrásonként különböző aszerint, hogy 
a szóban levő adónál a nyers jövede­
lem, vagy a tiszta jövedelem volt-e az 
adó alapja. Ebből következik. hogy 
az adózónak többféle jövedelemforrá­
sából vau jövedelme, a hadkötelezelt- 
ségi adó végösszegét az egyes jövede­
lemforrások után külön-külön kiszámí­
tott adók együttes összege fogja adni.

vagy a jövedelemadónál alapul vett jö­
vedelem. vagy a jövedelemre köveik ez- 
* ötöst engedő lakásbér összege, ennél­
fogva a jövedelem alapján 0.6 —4 szá­
zalékig terjedő progresszív kulccsal ki­
számított váltság és a lakásbér alapján 
3—10 (illetőleg azoknál, akik nem kö­

tött bérű lakásban laknak 1 — #1 száza­
lékig terjedő progresszív kulccsal ki? 
számított váltság közül azt az össze­
get kell a fizetésre kötelezett terhére 
kivetni, amely a kettő közül nagyobb.

Milyen memessége'? lesznek?
A törvényjavaslat, mint értesüljük, 

mind a hadkötelezettségi adó, mind a 
hadmentességi váltság alól mentességet 
is állapít meg, főként az alacsonyabb 
életszínvonalon élők részére.

Mindkét adó kivetése az adóhivatal 
hatáskörébe tartozik és a kivetés ellen 
a pénzügy igazgat ósághoz felehbezéssel. 
illetőleg a közigazgatási bírósághoz pa­
nasszal lehet élni.

A kivetés a hadkötelezettségi adóval

! 'poéidatfcatí cgyszersiyindenkorra tör­
ténik. » hadmentességí váltság összegéi 
pedig évröl-évre vetik ki, az elsőízben 
megállapított váltság összegét azonban 
a következő éve.kre is változatlanul fenti 
kell tartani, hacsak az adózó viszonyai­
ban lényeges változás gém áll he.

Bev illés és büntető rendel­
kezések

A badköte-leze.ttségi adóval kapcso­
latban az adózónak bevallást kell ten­
nie a birtokában lévő vagyontárgyakról 
vagy jövedelemforrásukról, a hadroeu- 
tességi váltság tekintetében ellenben 
bevallási kötelezettség nem terhe.!i, ha­
nem csali azokról a változásokról kell 
bejelentést tennie, ame.lyek az adóév 
november I. napjáig beállottak.

A törvényjavaslat szigorú büntetése 
két állapít meg a két új adónem beve 
telesével kapcsolatban olyan cselekipc 
nyékre, amelyek következtében a kincs 
tár károsodást szenved-

A büntetés mértéke adócsalásnál az 
adó liároip-nvolrszornsáig terjed sza­
bálytalan cselekménynél pedig az adó 
egyszereséig terjedő pénzbirsa'g.

Világitikre két apróhirdetésben
4 tenger egy csepp}? ben, t$g egész 

végtelen nagst viztöme g minden tu­
lajdonsága megrim -— mondják a 
szakértők. F.l is hihetjük ezt, hí fson 
n tenger végeredményben cseppekhÖl 
riH f ha a cseppe.khől hiányzik vala­
mi, az egész tenger hamis /esz. Az 
elet is ilyen cseppekben őrzi, hordja 
fokjele érdekes tűin jdon fását. Apró 
kis eseményekben bújnak meg a leg­
nagyobb hibák, vagy a legnagyobb 
erények. 4prrí kis eseményekben csa­
pódnak ki a legveszedelmesebb fer- 
dpségek és a legfenyegetőbb válsá­
gok. Valóságos erkölcsi fertő gyűlhet 
össze a hétköznapi élet egy kis fel­
csillanáséiban. de éppen úgy a lélek 
nagyságának és ragyogásának egész 
kivételes példája is lehet, egy rövid 
pillámat. Csak szemünk és szivünk 
legyen hozzá.

Ilyen gondolatokkal olvastuk végig 
az első pillanatban csak egyes szavai­
val feltűnő apróhirdetést az egyik 
anakronisztikus napilapban. Szól pe­
dig ez q.z apróhirdetés imigyen:

..Reprezentatív állásban, 
gyárnál, vagy nagynál- 
falatnál. elhelyezkedne 
' tonnáira fiola1. diplo 
más, öskeresztény, nagy 
összeköt tét ős sei és isme­
retséggel. Cím; ..Haszna­
vehető" jeligén a kiadó 
ban."

Eddig a~ apróhirdetés, amelyből 
megtudtak, hogy „Hászsnaveh.etö"' úr 
reprezentatív állásban szeretne elhe­
lyezkedni nagyvállalatnál. Hogyisne? 
Olyan rendkívüli és előnyös tulajdon­
ságokkal, rendelkezik, amelyeket meg

kell becsjiJni m anapságl litert hát ős- 
keresztény. Nagy összeköttet étekkel 
rendelkezik és ismeretsége is olyan, 
hogy külön említésre méltó. Fő tulaj­
donsága és jellemző vonása ezek után 
nem is lehet más. mint a jelige: 
hasznavehető. Hogy mit tud, mire, 
használható, az úgy látszik nem. fon­
tos. A nagyvállalat kérdésében ivem 
válogat. Lphet sörgyár, lehet eeet- 
gyár, lehet töhmagszárítővállaltit., haj- 
tügyár, cipőüzem., vagy illatszergyár! 
Nem fontos. A fiatal titán végzettsé- 
gp. főképpen az összeköttetés és az is­
meretség. Nem tudjuk, ki rejtőzik az 
apróhirdetés mögött.. annyi azonban 
bizonyos, hogy erkölcsi nyavalyát rej­
tenek az idézett sorok. Aki öskeresz- 
ténységével, összeköttetésével és is­
meretségével ágál, az nem. jár egye­
nes úton Aki így a ián/közi k és így 
akarja felhívni masára a figyelmet 
—- hogy kiknek a figyelmét, aj wm 
kétséges — az minden csak nem jó 
magyar. Az egész ajánlattevés pedig 
strómanságra való nyílt felhínálko- 
zás.

A másik apróhirdetés sem kutya. 
Szól pedig imigyen:

„Volt tart. tiszt, kivéte­
lezett jelölt, érettségizett 
volt főkönyvein, iroda­
vezető, raktárnak, iita 
zó, ki a gazdasághoz is 
ért, bármilyen állást, 
esetleg ideiglenesen he 
fyettesitést is vállal..“

lg" W lllilli-u. .■Ilii, .U>, L H U--«S

Ez aztán beszéd A végén már nem 
is azt kérdezzük, hogy mit tyd. ha­
nem azt., hogy m.i,t nem tud az ap úr, 
aki olyan biztosra veszi., hogy Incéje-

lepett. Ipsp. 4 kitptoldkhol termesze- 
tosen kitűnik h övét artos andősd.ga. lap­
péit ezért szívesen álltjuk rendelka 
zésre Át szakképzettségének megfelelő 
állást ajánlunk fel neki. Aki ennyi 
mindenhez ért, annak nem itt a helye 
Magyarországon, ahol olyan szűkösek 
a lehetőségek. Roosevelt találta ki és 
valósította meg először az agytrösz­
töt. Ebben az • agytrösztben pedig 
többnyire zsidókat sorozott, he. Je­
lentkezzék tehát egészen bátran ,,ki­
vételezettI.“ barátunk Rooseveltncl. 
Egészen bizonyos, hogy felveszek az 
agytrösztbe. Ilyen sokoldalú tudással 
esők, ott érvényesülhet igazán.

(pont),
»<>■» e

Aki a vtVamos* 
széket trónul 
használta
A „Colliers“ című amerikai folyóíra’ 

hasábjain jelent meg a következő ér­
dekes történet. 11. Mene.liknek, a. 4Ö 
évvel ezelőtt uralkodó abesszin csá­
szárnak a kivégzés amerikai módja 
annyira megtetszett, hogy három 
elektromos széket rendelt az Egye­
sült Államokból- Amikor a megren 
de.lt székek megérkeztek, az- uralkodó 
őszinte sajnálkozással nelt. kénytelen 
m.egálla pi.t.ani, hogy item. helyezheti 
Üzembe őket, mivel országában sehol 
sem. volt, e.lektrnm.m áram- Menehk 
érdekes ötlettel segített, a dolgon 
Hogy a drága darabok ne ménjének 
veszendőbe, a legtetszetősebbet trón - 
székül használta, a másik kettőt, pe­
dig legjobb barátjának adta áfán 

dókba. (M. N.)

a Szent Monika Közösség és 
Lorántffy Zsuzsanna Egyesület

iőíélíonvsé’H karrcsonyí vásárát
december 2. 3 és 4-én a fóatOÜ&iUS ÜÖrbeil
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Be kell szolgáltatni 
a csökkentett adagon 
felüli gabonamennyi­

ségeket
December 5-ig kell jelentkezni a Közélelmezési 

Hivatalban elszámolásra
Nagyvárad thj. város polgármestere 

9746—1342. k. c. szám alatt a követke­
ző hirdetményt adta ki:

A m. kir. Közellátásügyi Miniszter ur 
a kenyérgabona és árpa b.eezoigaltata- 
sának újabb szabályozása tárgyában 
kiadott rendeletével a kenyérgabonajegy 
tulajdonosait knyérgabona beszolgálta- 
tár,ára kötelezi abban az esetben, ha 
kenyérgabona jegyük alapján csökken­
tett kenyér faj adagnál több kenyérga­
bonát, tartottak, vagy szereztek meg.

A 240 kg-os fejadag a rendelet értei­
mében 220 kg-ra, a LÜ kg os fejadag 
165 kg-ra, a 120 kg-os fejadag 110 kg-ra 
csökken. Ez a csökkentés egy havi fej­
adagnak felel meg. Az évi 120 kg-os 
fejadagra jogosító kenyérgabona jegy- 
gyei ellátottak közül az 1912. évben 
szült-tett gyermekek évi faj adagja 60 
kg-ra csökken. A rendelet értelmében 
a szegődni én ycs cselédek számira meg­
hagyott vagy megszerzett é'.i kenyér- 
gabona mennyicég 8 százalékát kell a 
termelőknek beszolgáltatniok. Azoknak 
a termelőknek, akiknek 60 kg os ke­
nyérgabona potfejadag lett megillapit- 
VI. fejadagja a rendelet értelmében 30 
kg rá csökken A konvertciós cselédek 
GO kg-os kenyérgabona pótfejadag la io- 
\ ahbra is változatlanul érvényben ma­
rad A beszolgál-tatáei kötelezettségek 
előírására a termelők gabonalaojukkal 
es ken,vérgabona jegyeikkel, a kenyér­
gabona,jegyekkel ellátottak pedig akár 
piros, akár kék kenyérgabona jeggyel 
vannak ellátva, legkésőbb folyó sv: de­
cember hó 5. napjáig a Közélelmezési 
Hivatalban (Szaniszló-u. 15. sz. a.) kö­
telesek megjelenni az elszámolás meg­
ejtette végett, ahol az érdekeltek igazo­
lási lappal lesznek ellátva arról, hogy 
á gabona pótbeszolgáltatásával kapcso­
latos jelentkezési kötelezettségüknek 
eleget tettek. 1 ’gyanúsak az igazolási 
lapon lesz előírva, hogy kinek, milyen 
mennyiségű kenyérgabonát kell beszol­
gáltatni a Hombár valamelyik bizo­
mányosához.

A termelő árpa készletéből azt a 
mennyiséget, mely gazdasági szükség­
letéi, meghaladja, szintén köteles a 
Hombárnak beszolgáltatni. A termelő 
gazdasági szükségleteként kell számí­
tásba venni azt, az árpa mennyiséget, 
ami az 1913. évi tavaszi vetés céljaira 
szükséges, továbbá, ami a szegőd me­
nyes cselédeknek szolgálat szerződés 
alapján jár. Minden egyes szarvasmar­
ha és minden egyes sertés után 1 q-t, 
minden egyes tenyészkoca, után pedig 
n várható szaporulat részére egy má­
zsát lehet megtartani.

A rendelet, alapján a termelő az el 
nem vetett őszi vetőmagot 1912. évi de­
cember 5. napjáig köteles a Hombár­

Pártoljuk 
a keresztény 

kereskedelmet

nak megvételre felkínálni. Úgyszintén 
december 5. napjáig köteles a termelő 
igazolni, hogy kukorica beszolgáltatá- 
si kötelezettségének eleget tett. Akinek 
családi. gazdálkodási viszonyainak 
megváltoztatása, a cséplési elszámolás­
nál ejtett hiba, mulasztás, elvonás kö­
vetkeztében kenyérgabonából (búzá­
ból, rozsból, kétszeresből) a rendeltetés­
szerűen fel nem használt vetőmagból, 
háztartási és gazdasági szükségletét

meghaladó készlete van, köteles feles­
legét a Hombárnak (bizományosnak) 
beszolgáltatni.

Az ellen, aki az előbb említett be­
szolgáltatás.! kötelezettségének eleget 
tesz, a 3600 1942. M. E. számú rende­
letben megszabott beszolgáltatás! köte­
lezettség elmulasztása miatt büntető el­
járást indítani nem lehet.

A kenyérgabona fejadag csökkentése 
következtében beszolgáltatandó kenyér­
gabona mennyiségét annál a hatóság­
nál kell bejelenteni, mely a kenyérga­
bona jegyet kiadta. A termelő egyéb 
beszolgáltatás! kötelességét periig annál 
a hatóságnál jelenti be, amely termelő 
gabonalapját kiadta. A bejelentési kö­
telesség az adag csökkentésével kap­
csolatban a háztartás fejét, egyébként 
azt terheli, akinek birtokában van a 
heszolgáltatandó kenyérgabona és 
árpa.

Nagyvárad, 1942. november 25-én Dr 
G y a p a y s. k., h. polgármester.

Csak a törvényes dijat és póriast 
szabad felszámítani a vámörlésnél

Árpa, zab és szemes kukorica darálá­
sánál a 6130—1942. M. E. számú rende­
let 1. §-áriak (1) bekezdésében említ M 
természetben számított díj (vám) el­
mén bármilyen hajtóercjü vagy beren­
dezésű malom (daráló) üzembentartója 
a tisztitatlan állapotban átvett ter­
mény 100 kilogrammja után 8 százalé­
kot és poriás elmén további 1 száza’é- 
t$nt, összesen 9 százalékot, mig csöves 
kukorica darálásnál (zúzásnál) a tisz- 
titatlan állapotban átvett termény 100 
kg já után 12 százalékot és portás el­
men további 2 százalékot köteles fél­
sz ám-"te ni.

A darálás céljából átvett fszt.italian 
árpa, zab es szemes kukorica után oi 
szazaiéi-:, mig a csöves kukor’c/i után 
3(1 szaza.uk darát kell kiszolgál min’

Nagyvárad thj, város polgármestere 
8600—1942. k. é. szám alatt a következő 
hirdetményt adta ki:

A m. kir. Közellátásügyj Miniszté­
rium 162.100—-1942. K. M. számú rende­
leté értelmében tudomására hozom a 
város közönségének az alábbiakat1 

Vámőrlésre jogosultak részére végzett 
őrlésért bármilyen haj tóere jü vagy be­
rendezésű malom üzembetartója a 
lisztté őrlés céljából átvett időszerűen 
száraz, tisztított, gyommagmentes ár­
pa, zab és kukorica minden 100 kg-ja 
után az árpánál és zabnál legfeljebb 
3.30 pengő őrlési dijat és 3 százalék 
póriast, mig a kukoricánál legfeljebb 
3 pengő őrlési dijat és 2 százalék pór­
iast számíthat.

A malom üzembentartója a lisztté őr­
lés céljából átvett és megtisztított ár­
pa és zab után 97 százalék, kukorica 
után pedig 98 százalék őrleményt (lisz­
tet és korpát) köteles kiszolgáltatni, 
mig a tisztítási eljárás során kiválasz­
tott őrölhető hulladékot megdarált ál­
lapotban vissza kell adni.

A lisztté őrlés végett bevitt árpát, za­
bot és kukoricát a rendszerezi tett vám­
őrlési szelvények szempontéból min­
den malom üzem iisztitatlan súlyban 
köteles átvenni.

Újra szabályozták a marhák 
és bivalyok vágását

Csők a megállapított árkülönbözet befizetése után
lehet váoni

Az árpa zab, valamint a szemes és 700 kg. és ennél nehe­
csöve kukorica őrléséért, vagy n u •íló- zebb sulvu vágómarha és
sá ü'( i :igállapilott őrlési ül arai isi) r]i. vágóbivalynál 84— V
’on é ) v.r■lás'i szúzalékon felül bái 1T. í- árkülönbözeti dijat a 150.783. számú
Íven n dijazá s (szitapénz. fuvar! őít- .AT. Kir. Közeli. Min. Orsz. KözcJlá-
SÓ.'. • i •rrji 1 m i a rl ó válts ág stb.) fehzn .*;) j - tási Hivatal. Letéti számi a. Buda-
1 'ír fi V rtpy egyé 1 szolgál tál ás k.kö lé: o pest" elnevezésű postatakarékpéuztá-
tii'.S ri csekkszámlára előzetese íi befize-

A 0 on re üde el 194-2. november lió tett.
11 na 1» jar. lép 1 atályba. Ha a levágott marba, v agy bivaly

iVrigx x a Y ad, 19 42. november llő 31 ■ f n. húsát a hatósági luísv izsgáló a szabad
Dr S 0 ó 5 k.. polgármester. közfogyasztásra bocsátásnál vagy az

Nagyvárad tlij. város polgármestere 
969:i—1942. k. é. szám alatt a követ­
kező hirdetményt adta ki:

\ m. kir. Közellátásügyi miniszté­
rium 331.200—1912. K. M. számú 
rendelete értelmében tudomására bű­
zöm a város közönségének az aláb­
biakat:

1912. év november bő 19. napjától 
kezdve a vágómarha forgalmának és 
levágásának szabályozásáról szóló 
110.900—1942. K. M. számi, rende­
let rendelkezései a vágóbivaly forgal­
mának ée levágásának szabályozásá­
ról szóló 119.100—1912. K. M. szá­
mú rendelet rendelkezései a vágóin 
valyborji, forgalmára és levágására is 

Lí* erjed

A vágómarhák és vágóbivalyok mi­
nősítésével kapcsolatban a jelen ren­
delet alkalmazása szempontjából

T. osztályú az oh au jól bízott ökör. 
amelynek luiskibaszuálása legalább 
54°ói. továbbá az olyan bika. amely­
nek húskllia-sználása legalább 56°, e. 
valamint az olvan jól bízott telién, 
amelynek hűskihasználása legalább 
520/o.

Tf. osztályú az olyan ökör. amely­
nek húskihasználása 5i%i-nál keve- 
selib, de legalább 30°ói, továbbá az 
olyan bika. amelynek húski használása 
Ö6nó)-nál kevesebb, de legalább 47°/1.

TIT. osztályú az olyan ökör és bika 
amelynek búskibasználása 30°A, mii 
kevesebb továbbá az olvau tehén.

Nagyvárad térképe
fekete nyomással P. 1*80 

kapható a
i AGYAR LAPOK kiadóhivatalában

amelynek kihasználása 47° o-nál ke 
vesebb, —

csontozni való az olyan vágómarha, 
illetőleg vágóbivaly, amely kedvezőt­
len húskihasználása és csont kiterme­
lése miatt, vagy a húsmészárszékben 
való kiméréshez szükséges egyéb mi­
nőségi feltételek hiányában csak ipari 
feldolgozásra alkalmas.

Az ország egész területén vágómar­
hát. vágóbivalyt és vágóbivalyborjul 
csak abban az. esetben lehet levágni, 
ha a vágató tényleges élősúly után 
számítva állatonkint:

j 30 kg.-nál kisebb sulvu 
vágóbivaly borjúnál 15.— P

100 kg.-nál kisebb súlyú 
vágómarha és vágóbivalynál 4?.— T* 

400 kg. és ennél nehe
zebb, de 450 kg.-nál kisebb 
súlyú vágómarha és vágó­
bivalynál 18,'— P

130 kg. és ennél nehe-
zvbb. de 300 kg.-nál kisebb 
súlyú vágómarha és vágó- 
bivalynál 54.— P

300 kg. és ennél nehe­
zebb. de 550 kg.-nál kisebb 
súlyú vágómarha és vágó- 
bivalvnál 60.— P

556 kg. és ennél nehe­
zebb. de 600 kg.-nál kisebb 
súlyú vágómarha és vágó- 
bivalvnál 66.— P

600 kg. és ennél nehe­
zebb, de 650 kg.-nál kisebb 
súlyú vágómarha és vágó­
bivalynál 72.— P

650 kg. és ennél nehe­
zebb. de 700 kg.-nál kisebb 
súlyú vágómarha és vágó- 
bivalvnál 78.— P

emberi fogyasztástól teljes mennyi­
ségben eltiltotta, úgy a befizetett ár­
különbözet! díj befizetéséi igazoló 
clismervényét a vágató a következő 
újabb marba vagv bivaly vágásnál fel­
használhatja. Ilyen esetben i hatósá­
gi hús vizsgáló a szabad közfogyasz­
tástól vagy az, emberi fogyasztástól 
való eltiltást a befizetést igazoló el 
ismervénven feltüntetni tartozik.

Nagyvárad. 1912. november 23.
Dr. CY IT 1Y s. k 
h. polgármester.

„Nagymama* 
a Legényegyletben

A nagyváradi Rom. Kát. Le­
gényegylet f. hó 29-én, vasárnap 
délután fél 5 órai kezdettel a Vö­
rös Kereszt javára műsoros dél­
utánt rendez. Színre kerül Csiky 
Gergely vigjátéka, a „Nagyma­
ma“, melyet az egyesület jóhirii 
műkedvelői adnak elő. Tekintet­
tel a jótékonycélra, ezúton is 
meghívjuk városunk keresztény 
társadalmát Rendezőség.
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Hl K EK
Szerkesztőség és kiadóhivatal-

NAGYVÁRAD,
SZaiOTl OIZSÖ-OTCA & SZÍ*

Telefon: 12—27.
GLÖFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő.
Postatakarékpénztári csekkszámlánk

szama; 72.301.
Kéziratokat ocm adunk riest«

Miniszteri bizottság vizsgálja 
felül az erdélyi iparrevíziót. A
Magyar Tudósító jelenti; Erdélyben 
- mint ismeretes — jelenleg ipar- 

revízió folyik. A jövőben csak a most 
kiadandó iparigazolványok alapján 
lehet ipart gyakorolni és ezért min­
denkinek be kellett nyújtani kérését 
eddigi iparengedélyének meghosszab­
bítása érdekében. A székelyföldi Ke­
reskedelmi és Iparkamara területén 
az iparíizök harminc százaléka nem 
nyújtotta be iparűzés iránti kérését, 
míg Erdély más területein a revíziós 
kérések száma megfelelt körülbelül 
az iparűzők számának. Most minisz­
teri bizottság érkezik Erdélybe és a 
Székelyföldre, hogy átvizsgálja az 
iparigazolványok revíziójával kapeso- 

. taté* munkákat.

HAVALDA GYULA AJÁNDÉKA 
röTH GYÖRGY ROKKANT HON- 
VÉDNEK Nagyvarad. Saját tud La­
punk beszámolt Tóth György szentetor- 
nyai földműves súlyosan sebesült hon­
véd megható házasságkötéséről. Tóth, 
György a keleti harctéren mindkét kar­
ját és szemevílágát is elvesztette. Meny. 
tsszonya. akit értesített erről a sebe­
sülésről, kijelentette, hogy kitart mel­
lette és az esküvőt, mint ismeretes, az* 
éta már meg is tartották. Havai da Gyu­
la. akinek Budapesten van gépszíjüze- 
íne. 1000 pengőt küldött Tóth György 
honvédnek és feleségének. Havalda 
Gyula példája mulatja, hogy a magyar 
társadalom meleg szívvel és érző lélek­
kel gondol azokra, akik a legnagyobb 
áldozatokat is vállalják érte. A magyar 
honvéd hősi és áldozatos harcának rok­
kantba. Tóth György és fiatal felesége 
számos oldalról érezhették ezt a meleg 
és érző megnyilatkozást, amely irántuk 
házasságkötésük alkalmából megnyilvá- 
mlt.

Legújabb norvég találmány: a kö.
Wápot, Norvégiában bizonyos puha 
kétfajtákból úgynevezett, kőgyapofot. ál­
lítanak elő, amely rendkívül alkalmas 
szigetelésre. Az uj anyag különösen az 
építészetben vált. be, mived a fánál 
tJpgyszerte jobban szigetel. Az évi kfi- 
gyapottermeléji már 10.000 tonnára mg" 
(M N)

ff-4L.4 LT OKOZOTT .4 LENYELT
T 4CtŐ. .4 belgiumi. Te.uchyben egy fér- 
h szokatlanul gyors halállal hunyt e/. 
Hívei az orvos a halál okát ne.m tudta 
tángál lapítani, n h.t/Jla fplbonrolására 
**rt engedélyt, f: elhalálozott, gyomrá­
ban egy egészben lenyelt bagágöngyö- 
'egrt talált, mely azonnali nikotinmér- 
térést okozott. (MN.)

felhívás a vend égiá tóiparosokhnz.
o agy várad thj. város polgármester űr 
t'lnóklete alatt megtartott közellátási 
értekezlet folyományaként felhívjuk a 
' endéglátóiparosokat, hogy folyó hó 
-"i áig (13 óra) bezárólag jelentsék be 
tűzifa, burgonya és hagyma szükségle- 
'':k°t. Figyelmeztetünk mindenkit, 

hogy ezen bejelentéseket a valóságos 
helyzetnek <•« szükségletnek megfe- 
hlően eszközöljék. Nagyvárai, 1912. 
november 2fi. Fészl s. k., elnök. Dr 
*' ?l * ** s s. k , főtitkár.

KORONA Film9-»?nházban bemutató
* % Filmre irta Babay József

I
A mai h*h©rug )(jők 
magyar katona filmjét Volqapartról Pesttel

egyidöben
Sárdy János, Tóth Julia, Bihari, Vágóné.

Jegyelovét jj tői fél j-ig, kedvezm nyes jegyek nem ervenvesek, Számozott helyek

MolnAr Frigyes, a budapesti Ksrltász 
érseki biztosa. Mi halo vice Zsigmond 
Pápai prelátu^t Seréd j Jusztinján bí­
boros, Magyarország hercegprimáei. 
saját kérelmére é$ érdemeinek legtel­
jesebb elismerése mellett felmentette a 
budapesti Karitász érseki biztosának 
tiezte alól és helyébe Molnár Fri- 
gyes pápai kamarás, plébánost, a Karí- 
tász eddigi főtitkárát nevezte ki. A bí­
boros hercegprímás Mi h a 1 ovi ce 
prelátuehoz ezzel kapcsolatban meleg 
hangú levelet intézett, amelyben a töb­
bek között a. következőket Írja: „A jó 
Isten, ki a felebarátnak .juttatott 1c ki- 
eebb szeretetszolgálatért is jutalmaz, 
áldja meg Méltóságodat és mindazokat 
akik nemes munkájában segítségére 
voltak“;

A TAVASZI BÚZAVETŐMAG 
BIZTOSÍTÁSA Magyar Tudósító je­
lenti: A vidéki mezőgazdasági kama­
rák akciót kezdeményeztek, hogy mi­
vel valószínűleg érdeklődés fog mu­
tatkozni a tavaszi búzavetőmag iránt, 
idejében történjék gondoskodás a ta­
vaszi búzavetőmag biztosításáról.

NAGYVÁRADON RENDÉ? VE 
ZETŐKÉPZŐ TANFOLYAMOT A KA­
TOLIKUS NÉPSZÖVETSÉG. Kolozsvár­
ról jelentik-- Az Erdélyi Római Kato­
likus Népszövetség megtartotta évj köz­
gyűlését a Katolikus Kör dísztermében 
A közgyűlésen szép számban jelentek 
meg a vidéki tagozatok kiküldöttei is. 
Az elmúlt év jelentése végén ismertet­
ték a jövő év munkatervét. A jövő évi 
munka vezérgondolata: a családmenté# 
és a nemzetmentés. A munkaterv há­
rom pontban foglalható össze: 1. Elő­
adássorozatok a házasságról. 2. A nem­
zet jövője a keresztény sokgyermekes 
család. 3. Vezetőképzés: háromnapos 
tanfolyam tagozati vezetők részére 
Csíkszeredában. Nagyváradon, Székely­
udvarhelyen. Sepsiszentgyörgyön, Szat- 
máron, Gyergyőszentmiklóson és Kézdi- 
vásárhelyen.

Hálálraitélték Fekee? János gyilko­
sát. A MOT jelenti: A büntető törvény­
szék rogtönjtélő tanácsa. Tenk Ferenc 

éven bőrdíszműre* segédet halálra 
ítélte, mm megölte é$ kirabolta Fé­
kéé? Tános, cipéezmeaterí.

Tea-délutáni rendeznek 
a nőt honvédek a hadba- 
vonultak felsegélyezésére

A tűzharcosok kebelében működő 
női honvédek f. hó 29-én, vasárnap 
délután 5 órai kezdettel jótékony- 
célú teadélutánt rendeznek. A tiszta 
bevételt teljes egészében a hadbavo* 
nultak hozzátartozóinak Msegélyezé- 
sere forditj

Részletes tájékoztatást ma, pénte­
ken este fél 7 órakor, a heti rendet 
összejövetelen nyújt a vezetőség ; 
Tűzharcos Székházban.

Férfiruhákat, használtakat
egiobb áron vehet, eladhat MOLNÁR haszn iItruln üzlet ’ben

Bímer-tér 1. (udvnibag.) 
Hjvá;ra házhoz irtvok.

Gázolt a motorkerékpáros. Nagyvá­
rad. Sálát. tud. Az elmúlt, este 17 óra 
:ö perckor Bagii Fere<ncné Késmárki 
Erzsébet posta altiszt a. Mueso'oni-tér 
1 í számú ház, előtt, haladt, amikor a 
sötét úttesten egv lámpa nélkül köze­
ledő motorkerékpár elgazolta.. A közel­
ben tartózkodó rendőr az ismeretlen 
giro lót, megállásra szólította fel, de az 
nem állott meg. hanem teljes sebesség­
re kapcsolva, eltűnt a sötétben Bagi 
fern nmét s mentők a kórházba szállí­
tották, ahol dr Oláh Imre ügyeletes or­
vos kulcscsont, és fclsőkartorést állapí­
tott, me.g. Az elgázolt, asszonyt, a kórház­
ban ápolják, az ismeretien gázolót nyo­
mozza a rendőrség.

1 60—2 PENGŐ KÖZÖTT MOZOG­
NAK A BORÁRAK, A Magyar Szőlős­
gazdák Országos Borértékesítő Szövet- 
kezeiének jelentése szerint a múlt heti 
nagyobb vásárlások után bizonyos, más 
években is megszokott szüret utáni 
lauyhaság tapasztalható a borpíicotj. 
Az AI földön a borokért minőség szerint 
10 fillér körüli árat fizetnek, a . na­
gyobb érdeklődés zöld-fehér és kadarka 
borok iránt mutatkozik. Nagyobb ura­
dalmak a borukat literenként 5—10 fil­
lérrel drágábban is tudják értékesíteni 
ab állomás, seprőről fejtve. A roiuőséei 
borvidékeken egyelőre továbbra is a 
színes áru iránt mutatkozott kereslet, 
Egerben, Villányban és Szekszárdim, de 
Badacsony vidékén zöldfehér áruban is 
kötöttek üzleteket. Az árak a vidéke­
ken literenként 1.60—2 pengő között 
váltakoztak minőség szerint. Tokajhegy- 
alján nagyobb üzlet még nem fejlődött 
ki. Az export német viszonylatban na­
gyon lassan indul meg. a várt svájci 
export pedig úgy látszik elmaradt.

Uj hh atalba költözött a marhalevelek
kezelösége. Nagyvárad thj. város pol­
gármesteri hivatala ezúton értesíti a 
város közönségét, hogy a marhaléval 
kezclőséget. 1912 december hó 1-től az 
állatvásártéri ló átírási irodába helyez­
te át.

Felhívást intézett a földművelésügyi 
miniszter az erdőbirtokosokhoz a fuel- 
látás biztosítására. A MTI jelenti: ,\ 
földművelésügyi minisztérium felhívja 
a? erdőbirtokosokat. és falermelöUet, 
hogy uz ország faet Iá tátiénak biztosit A- 
sa érdekében vágási területeiket hasz­
nálják ki. A faellátás biztosítása egy­
ben parancsolólag megköveteli azt. 
hogy a már kitermelt, fakészletek le­
szállít ás-át. meggyorsítsák. Ha az erviő- 
birtoksok. illetve tulajdonosok termeló- 
si és szállítási kötelezettségei nehézsé­
gekbe ütköznek, támogatásért fordulja­
nak az illetékes erdőigazgatósághoz.

OSTORSZT.T KÉSZÜL PAPÍRBÓL 
A Magyar Tudósító jelenti: Ma'r 2p 
évvel ezelőtt, az. első világháború ide­
jén kísérleteztek azzal, tmgv a papír- 
spárgához hasonlóan cipőfűzőt é.s os- 
torszijat készítsenek papirsodrat ok­
ból. Akor egyik sem sikerült kellő 
képpen, bár a papirspárga nagy va­
gyont hozott egy vállalkozónak, sőt 
egvik nagybankunknak is volt jól jö­
vedelmező papirspárga vállalkozása. 
A technikai haladás most, az újabb 
szükség idején megoldotta ezt a pro­
blémát és a norinhergí aruk piacán 
legutóbb már megjelent a papírból 
készült ostorszij, amely a pergament 
papír hulladékából van. tartós •-* 
emellett megfelelően ,.pattog"' is. \ 
paoirból készült ostorszij az esőt is 
állja, nem enged fel és hajlékonysága, 
szilárdsága is tartósnak bizonyult.

Egészségügyi intézmények szajjpanki. 
utalása. Nagyvárad thj. város -közélel­
mezési hivatala 9519—1942 k. L «rám 
Alatt a következő hirdetményt adta ki: 
A m. kir. kőzellátá'sügyi miniszter inni 
03(1 715—1912. számú rendelet alapján 
értesítem a város területén levő egész­
ségügyi intézetek és intézmények ve­
zetőségét. hogy a szükséges szappan ki­
utalásokért. közvetlenül a m kir. közol- 
látásügyj hivatalhoz forduljanak. - 
Nagyvárad, 1942. november 2.5-én. Dr 
S o ó s s. k.. rolgármester.

Véres verekedés 9 Berkovics-utcában
Nagyvárad. Saját tud- Miskolczj Mária 
m.ugittai születésű 20 éves nagyváradi 
lakos, a Berkemc* Ferenc-qtc» 21. ezír 
mu házban összeszólalkozott Jegyinek 
István géplakatossal, aki a veszekedés 
hevében azy karóval fe.jbeüfötte hara­
gosát. Miskolczj Máriát a kórházban 
részesítették első segélyben, miután ar­
cán eulyo# sérülést, szenvedett A rond- 
őcgcg az ugvhcr bevezet.m a vDs-Ts.la- 
tot.

Gyergyédifró állomáson is megáll c» 
után a gyorsvonat. Kolozsvárról .jelen­
tik: A Székelyföld lakosságának nevé­
ben dr Lóri 11 c 7. József plébános pa­
nasszal fordult, az Erdélyi Párt vezető­
ségéhez. Szóvá tette. hogy a szék oly­
kor vasaidon közlekedő gyorsvonat nem 
áll meg a Gyergyőditró Remete ál lom á.- 
son. 1 #>kintettel, hogy g községek lako­
sainak szama 17(190, továbbá mivel 
gyergyótólgyesi tarás mintegy 20.000 la­
kosa is ezen az állomáson szokott fel­
szállni a vonatra, az Erdélyi Párt fel­
kérte dr G a 41 Alajost, a gyergyój já­
rások országgyűlési képviselőjét, hogy 
ebben az ügyben járjon el a MÁV igaz­
gatóságának Dr G a 4 1 Alajos képvi­
selő közbelépésére a vasutigazgatósá.g 
olyan döntést hozott, hogy a gyorsvo­
nat. ezentúl meg fog állná Gyergyódí.t- 
10 allomásón. A MÁV döntése a gyen-* 
%y ój járásokban általános megelégedést 
•váltott, ki.

Newyorkhsn emelkedtek az élelmi, 
szerárak, Stockholmból jelentik: (MTI'5 
A Német, Távirati Iroda, jelenti: -New- 
yorkban szemmelláthatóJag emelked­
nek az élelmiszerárak. Nagy a fűtőolaj- 
hiány is. A ne.wyorkjak vastag há.zi- 
k a hátok ban tartózkodnak lakásukban

Dobányárudák zárórája. A MTI jv
Un ti- A pénzügyminiszter rendeleté ér­
telmimet) a kizárólagos dohányárusok 
üzleteiket, hétköznapokon kötelesek a 
d'd, szünet, betartásával 8 órától 19 
óráig nyitva tartani. Április l-étől szep­
tember 50-áig H városokba,11 5, a közsé­
gekben 4 ára előtt kinyithatnak. Ok’fi­
ber Mii március 31-óig 6 óra előtt 
m m nyílhatunk ki. 19 órán tuj egy 
órán át árusíthatnak. A déli szünet 13 
orálo; i5 óráig tart. A rendelkezés nem 
vi.natkozik a pályaudvarok és hajóál­
lomások belterületén levő dohányáru- 
dákra.

Megállapították a nyúlbör árát \
x* ' * jelenti" A közellátiis'i miniszh>r 
megállapította a belföldi nyens mezei 
nyúlbőrok ,">s házi nyúlbőrök lepn<um • 
sabb termelői árát



H MAGYAR LAPOK

Háromszáz mázsa zabol 
oszlanak szét a fuvarosok 

közölt
Marhaleveledre adják ki 

oz utalványokat
Nagyvárad thj. város polgármestere 

•jjüV 1912. k. é. szám alatt a következő 
hirdetményi adta ki:

\ ni. kir. közellát ás ügyi minisztérium 
329.000-- 1912. tsz, körrendeletével Nagy- 
varad Un város részére ÖOU q. zabot 
utalt ki azzal, hogy ezen zabmeunyisé- 
get elsősorban a városi üzemi és fuva­
rozó lovak szükségletének fedezéseié 
használjon fel.

Fenti zabmemiyiség szétosztása vé­
geit fel fii vom a Jótulajdonos fuvarozó­
kat, hogy lovaikat a Közélelmezési Hi­
vatalhoz folyó hó 27—30-a között je­
lentsek he a következő sorrendben: no­
vember »7-én A—M, 28-án N S, oO-au 
Fz - Zs betűvel kezdődő ncvüek jelent­
kezzenek a Közélelmezési Hivatal 6. sz. 
szobájában.

Az, Igénylők kötetesek a jelentkezés 
alkalmával a lovakra vonatkozó mar­
halevelet magukkal hozni. A szétosztás 
mérve a jelentkezők, illetve az igénybe­
jelentők lovának számától függ. A zab 
utalványokat december lió 3-án A—M. 
1-én N—S, 5-én Sz—Zs betűvel kezdődő 
ncvüek vehetik át. A zabot Majoros Lő- 
rirvc Mussolini-tvri Hombár bizomá­
nyosnál lehet átvenni a Közélel­
mezési Hivatal utalványára készpénz 
fizetés ellenében, li zabigénylésben a 
ni. kir. honvédség, ceen-dőrség, rendőr­
ig, postai .szállítók lovai, továbbá az 

ailamj és törvényhatósági útépítések­
nél foglalkoztatott fuvarosok, valamint 
lólulajdonspk, hadiüzemek nem vehet­
nek részt., ezek szükségletéről a mi­
nisztérium közvetlenül gondoskodik. — 
Ugyancsak a minisztérium gondosko­
dik a Magyar Lovaregylet budapesti 
ugetőverseny egj-esület és kötelékébe 
tartozó lovak zabszükségletéről is.

Nagyvárad, 1942. november 25-én. Dr 
5oos, s. k., polgármester.

SPORT
Gondoskodik a város a NAC jövő­

jéről és nyugodt fejlődéséről
Hiatky főispánnal és Soós polgármesterrel tárgyalt 

az egyesület veze őségé

10.15
11.15 
11.40

RADIO
SZOMBAT. NOVEMBER 28. 

Budapest I.
Üzen a-z otthon. A Vöröskereszt 
baj társi rádiószolgai a ta. 
líbresztő. Torna. Hírek. Közlemé­
nyek. Reggeli zene.
Szórakoztató zene.
Odeon szimfonikus zenekar.
A Közellátá&ügyi Minisztérium 
előadássorozata.
A Budapest Honvéd őrzászlóalj 
zenekara.
Honvédeink üzennek. A Vöröske­
reszt bajtársi rádi'szolgálata. 
Sárközi Gyula cigányzenekara. 
Bábjáték.
Vivaldi: Az ősz (Augusteo zene­
kar, vez. Molinari.)
Andrási Győző csevegése.
Beszél a. front. A m. kir. Honvéd 
Hadi tudósító század helyszíni 
közvetilése. Hangfelvétel.
Magyar filmmuzsika.

adur csevegése.
.1 angiro gordonkázik. 
nóta k.
’s. Zenés hangjelek.

"1 ■ Vő f ű a ppy-1 á11ezenek a r.
21.00 X"ándr.r Kálmán előadása.
21.20 A posta, műszaki tisztviselők dal­

köre.
Légierők fúvós-zenekara.
Tánczene

A !NAC jövőjével kapcsolatosait ta­
lán az egész életre kiható sorsdöntő 
fordulat történt tegnap délután.

Megfelelő elő­
készítés után fogadta a város vezető­
sége a NAC jelenlegi irányítóit s 
niásféiórai beható tárgyalással lefek­
tették annak szilárd, új alapköveit.

Dr Hiatky Endre főispán, dr Soós 
István polgármester cs dr Dalló 
Gyula kulturtanáesnok iilt zöldasztal 
mellé, hogy a város egyik felbecsül­
hetetlen értékű és jelentőségű sport- 
egyesületének jelenlegi helyzetéről, 
tájékozódjanak és jövőjéről határoz­
zanak. A NAC képviseletében Ajtay 
Gyula miniszteri biztos és vitéz .1 all­
es«* Béla jelentek meg, dr Sághy 
László rendőrtanácsos hivatali elfog­
laltsága miatt maradt távol.

Ajtav Gyula miniszteri biztos be­
hatóan és tárgyilagos alapon tájé­
koztatta a város urait a NAC belső 
helyzetéről és előterjesztést telt, 
hogy milyen erkölcsi és anyagi támo­
gatások leimének szükségesek ahhoz, 
hogy a klub a jövőben is zavartalanul 
töltse be nzl a posztot, amelyet tőle 
a város minden egyes hazafiasán gon­
dolkozó polgára elvár.

A város képviselői a legnagyobb 
figyeleménél hallgatták a kormánybiz­
tos mélyreható fejtegetéseit és egybe­
hangzóan a legmesszebbmenő megér - 
tést tanúsították az előterjesztettek­
kel kapcsolatosan. TTgy ITIat.kv Endre 
dr főispán, mint Soós dr polgármes­
ter elsősorban is leszögezték. tel­
jesen tisztában vannak azzal, hogy 
mit jelent a városnak a jó NAC és 
nem zárkóznak cl semmiféle erkölcsi 
és anyagi támogatástól, hogy a csapat 
teljesitménvének zavartalanságát biz­
tosítsák. Ennek eredményeképpen

már is rendezték az egyesület javára 
az örszee NAC és a város közötti füg­
gő kérdéseket. A nagyobb bevéte­
lek biztosítására tavasszal átépíti a 
város a lelátót és a jövő évtől olyan 
összegű anyagi támogatást biztosit a 
klubnak, mely egyszerűen megoldja 
az eddigi nehézségeket

De talán még hűbben vázoljuk a 
város és NAC vezetők között folvn 
tárgyalás jóakarata bensőségessegél, 
ha idézzük Soós István dr polgármes­
ter szavait, amellyel berekesztette az 
ülést:

— Nem csak a városnak vagyok 
atyja, hanem a NAC nak is, mert ami­
kor a várost képviselem, ugyanakkor 
a NAC-on keresztül a sportolni vá­
gyó ifjúság érdekeit is szem előtt kell 
tartanom. Tisztában vagyok, milyen 
értéket kénvisel városunk számára 
egy nvugodt erkölcs* és anyagi alapo­
kon álló NAC. éppen ezért ígérhe­
tem, hogy a város soha sem lesz há­
látlan az országosliírií csapattal szem­
ben.

Mindezeket összegezve megállapít 
hatjuk hogv a tegnapi városházi ta­
nácskozás valóban hatalmas fnrdu'n 
tot jeleni a NAC életében.

SZOMBATON DÉLUTÁN MERI ÖSSZE 
EREJÉT A GIMNAZISTÁK CSAPATA 

A KERBBKEDELMISTÁKKAL

Szombaton délután fél 2 órai kezdet­
tel kerül lejátszásra a Szent László 
gimnázium—Baross Gábor Kereskedel­
mi középiskolák KISOK kerületi labda­
rugó mérkőzése a Rhédey-kerti sport­
nál yán.

A mérkőzés igen érdekesnek ígérke­
zik. Mindkét csapatnál bizakodó a 
hangulat 'Nasrv T.)

Aranif-, ezüst-, brilliáns tárqyak. svájci anker A«» TihflP
Órák vétele.eladása, szakszerű alakítása, javítása lIMUlg
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SZÍNHÁZ
Színházi iroda közleményei:

„Bucsukeringö“ 
pénteken estétől

Pénteken este premier bérletben 
kerül felújításra a színházban Strauss 
hires nagvoperettje, a Bucsukeringö 
gyönyörű kiállításban, Daniss Győző 
rendezésében. Elsőrendű szereposz­
tás. A teljesen új díszleteket ütő 
Endre tervezte és festette. Gvönyörü 
muzsika, romantika és sok-sok humor 
es vidámság. Péntekén este premier 
bérlet, szombaton este A-bérlet, va­
sárnap este bérlctszünet.

Szombaton délután negyed 1 órai 
kezdettel a bombasikert aratott Prb 
nsi expressz cimii operett-újdonság 
van a színház műsorán filléres Jiely- 
árakkal.

Vasárnap délután negyed 4 órai 
kezdettel olcsó helyárakkal a legmu- 
latságosabb operett, a Csókhnhoru 
kerül színre a bemutató előadás 
nagyszerű szereposztásában. 3 órás 
kacagás. _ _

Hétfőu este filléres helyárakkal az 
idény nagy sláger operettje, a Száz 
piros rózsa kerül szilire. Jegyekről 
ajánlatos előre gondoskodni.

Előkészületben: Nemes Rózsa, az 
idény kimagasló eseménye-

December 9-én Pataky Kálmán 
felléptével Puccini: Bohémélet cimii 
operája van a színház műsorán. Je­
gyek korlátolt mennyiségben elővé­
telben még kaphatók a pénztárnál d. 
e. 10-től 1-ig és d u 6 óráig.

HETI MŰSOR:
Csütörtökön délután ifjúsági 

(ulás- Sárga csikó.
Csütörtökön este- Csókháboru.
Pénteken este: Bucsukeringö 

tiiier bérlet.
Szombaton délután: Párisi expressz.
Szombaton este: Buesukerintrő. \- 

bérlet.
Vasárnap este: Búcstíkeringő.
Hétfőn este; Száz piros rózsa
Kedden cs-te: Nemes Rózsa.

Vasárnapi forduló 
az NB í-ben

Törekvés --Szexed. Bihari út, 2. Ve 
zeti Öliegyi.

Elektromos -Kolozsvár. Latorét 
utca 2. Vezeti Petőíaivi.

Ferencváros Ljvidék, Ullői-út, J 
Vezeti Újvári E.

Haladás—Újpest, Szombathely, 2 
Vezeti Szigeti J.

Csepel—Sal B IT., Csepel. 2. Vez -f 
Lantos.

Szolnok—Kispest, Szolnok, 2. Yc 
zeti Horváth dr.

Nagyvárad—Gamma, Nagyvárad, 2 
Vezeti K. Nagy P.

DiMÁVAG---Vasas, Diósgyőr, 2 
Vezeti Sárosi Imre.

ÜPBÓBIBPETÉSIK
Adés-vétel

Jó erős o7-es magastszáru női kereső- 
lyacipöt megvételre keresek. Címet a 
kiadóba kérek. 459

Jó hangú rádió, olcsón eladó. Ko­
vács, Halász-u 14, J7.j

Aranyat, ezüstöt briliánst vásárol 
Varján órás.ékszerész, Rákóczi-ut 8. 185

Eladó regénytár. Dr Baditz. Miskolc
15!)

Briliánsol, aranyat, ezüstöt veszek 
VIktor ékszerész, Rákóczi-nl, 3, Ö51S

Jó állapotban levő gumihóceiztnál 
(38-as cipőre) keresek. Cimet a. kiadóba 
kérem. __________________________

Eladó férfi és női télikabál. kis ter­
metre, vívó sisak és mellény. Lukács 
György-u, 32._____________________  448

Alma. Mindenféle fajalmát, olcsón 
beszerezhet Szacsvay-u. 17, pincében.

455
Jó hangú rádió eladó. Csatári, Szi­

lt iszló-u. 29. 46‘2
Szép könyvszekrényt vennék Cint 11 

kiadóban . 4GÍ

luxaitok
Eladó kétszobás, konyhás magán 

ház. Őssitelep, Bajnok-u. Í3. 373

Állast uifiet
FÉNYKÉPÉSZTANULÓT, vagy tanu­

lóleányt azonnalra fölveszek. Major 
György. Rákóczi-ut 13. 421

Lakás
Butoroztt szoba fűtéssel azonnal ki­

adó. Báró Eótvös-u. 9. 463

moréié
Paragázzal poloskát, molyt, petéi 1 

mindenből felelősséggel irtja, Csutorád 
Szigligeti-u. 7._TeIefon 14—21. CG.

Z1PPZÁR szakszeri! javítása Jaka'~ 
műszerésznél, Kossulh-utca 5.

Kávéházakban és vendéglőkben kéri»
a Magyar Lapok at

KIADÓTULAJDONOS.
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R. A

Fó- es felelősnerkesitő telelő» Liado-
. Dr. hál Imád Dr Scheffler Peren-

* Szent Lészló-nvomH*

Készült a Szent Lászlé-nyomda r. t 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi 

Dezső-utca 5. szám.

Budapest II.
A földművelésügyi minisztérium 

111 e-zőga zrl a sági félórája.
Bee/,kari,-zenkar.
rtireanyevi i| beszél Halász Ga­
bi -r
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